



NEMZETI FEJLESZTÉSI  
MINISZTERIUM

NÉMETH LÁSZLÓNÉ  
miniszter

Országgyűlés Hivatala

NFM/ 703 / 7/2012.

Irományszám: K/5557/1

**Dr. Sós Tamás úr**  
országgyűlési képviselő

Érkezett: 2012 JAN 20.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlés Házszabálya 91. §-ának (2) bekezdésében foglaltak szerint a hozzám intézett „**Miért szüntetik meg a tisztaszoftvert jogellenesen?**” című, K/5557. számú írásbeli kérdésére az alábbi tájékoztatást adom:

A Tisztaszoftver program keretében az állam a magyarországi köz- és felsőoktatási képzést nyújtó intézmények számára biztosítja a jogtiszt licenches használatot. A program az alábbi három részből áll.

1) Microsoft termékek:

A magyarországi általános vagy középiskolai képzést nyújtó intézmények számítógépeihez, a felsőoktatási intézmények oktatói, hallgatói és dolgozói számítógépeihez Microsoft Windows Frissítés (upgrade), valamint a Microsoft Office termékek és a Core Cal kliens hozzáférési licencek időszakos – a bérleti jogviszony időtartamára vonatkozó - használatának biztosítása.

Az éves szerződés 2012. március 1-ig hatályos.

2) OpenEdu:

Az OpenEdu program keretében nyílt forráskódú szoftverek használatát tette lehetővé a kormány a programot igénybe vevő, regisztrált magyarországi általános vagy középiskolai, illetve felsőoktatási képzést nyújtó intézmények, mint végfelhasználók számára. A regisztrációra minden magyarországi általános vagy középiskolai, illetve felsőoktatási képzést nyújtó intézmény jogosult. Az állam a vásárlással a szoftverek szerződés lejártakor használt verziójának licencére időben korlátlan felhasználást biztosít az alkalmazást bevezető oktatási intézmények számára.

A szerződés 2012. június 24-ig tart.

3) HUEDU:

A HUEDU program eredményeként évente nyílt és zárt forrású termékek letöltése vált lehetővé meghatározott számú oktatási felhasználó számára.

A HUEDU program 2011-ben is meg lett hosszabbítva, így az állam a vásárlással 2012-ben a programban szereplő - az eddigieken felül további 133 000 - örökös licencek tulajdonjogát megszerezte és az intézmények számára ingyenesen biztosítja.

A szerződés 2012. február 4-ig tart.

Nincs olyan jogszabály, amely alapján jogszerűtlen lenne a Tisztaszoftver program esetleges megszüntetése, illetve amely előírná a kormány számára Microsoft programok bérlésének kötelezettségét. Az előző kormányzati ciklusban a 750 millió forint éves díjjal indult program 2010-re elérte a 1.8 milliárd forintot. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium mindeddig közel 700 millió forinttal csökkentette a szerződés értékét, úgy, hogy az oktatási intézmények nem érzékelték változást a szoftver-ellátottságukban.

Európában – sem keleten, sem nyugaton – nem jellemző, hogy központi költségvetésből finanszíroznák Microsoft licencek oktatási célú bérlését. A tárca nem kívánja terhelni a központi költségvetést olyan összegekkel, amelyeket más országokban a szállítók vállalnak. Jelenleg folyamatban van a Tisztaszoftver program teljes körű felülvizsgálata, ugyanakkor szeretném megnyugtatni Képviselő Urat, hogy mind az érettségi, mind az intézményi licencek esetében a kormány az összes, oktatáshoz szükséges licenct biztosítja az intézményrendszer számára.

A KözHáló program a kormányzati informatikába nem tartozó helyi közigazgatási szervek, közintézmények, iskolák, a közfeladatokat ellátó egyéb szervezetek, továbbá a civil szervezetek számára biztosította a világhálóhoz történő hozzáférést. A 2011 nyarán végzett, a KözHáló intézményi körére vonatkozó felmérés alapján a közoktatási és az állami és önkormányzati fenntartású oktatási, kulturális feladatokat ellátó intézmények részére a KözHáló finanszírozását a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium biztosítja.

Tájékoztatom Képviselő Urat, hogy a közoktatásban résztvevő intézmények számára nem szűnik meg a szolgáltatás. Az oktatási azonosítóval rendelkező, közoktatási feladatot ellátó intézmények vonatkozásában – legyen bármilyen fenntartású is az intézmény, pl. alapítványi – a szolgáltatás folyamatossága és finanszírozása továbbra is központilag és folyamatosan biztosított. Mindezeket figyelembe véve azok a híresztelések, amelyek szerint márciustól informatikai okok miatt megbénul a magyarországi oktatás, minden alapot nélkülöznek.

Kérem, hogy válaszomat szíveskedjen elfogadni.

Budapest, 2012. január „20. „

Üdvözlettel,

  
**Németh László**  
\*  
